

Patriciul

COTIDIAN DE AȚĂRI PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATĂ



Belgradul în sărbătoare

Am venit la Belgrad pentru a întări pacea și democrația în această parte a Europei

— a declarat d. dr. Petru Groza — Se realizează o strânsă colaborare politică, economică și culturală între România și Jugoslavia —

BUCUREȘTI. — Presa din București și Belgrad este preocupată de evenimentele vizitei delegației guvernamentale române la Belgrad.

Această delegație, compusă din d. n. dr. Petru Groza, Gheorghe Tătărescu, Gh. Gheorghiu-Dej, Stefan Voitec și Emil Bodnăraș a sosit la Belgrad Sâmbătă la orele 9 dimineața. În gara pavozată cu drapel român și jugoslav, înalele personalității au fost salutate de președintele consiliului de miniștri al republicii federale jugoslave, mareșalul Jugoslaviei: Iosif

Broz Tito și membrii guvernului.

La gară, d. dr. Petru Groza a rostit o cuvântare radio-difuzată, spunând printre altele:

— Venind în Jugoslavia, simțim o bucurie adâncă de a putea lua contact direct cu popoarele acestei țări, a căror luptă pentru eliberare a stârnit admirația lumii întregi.

În cursul zilei de Sâmbătă mareșalul Tito a primit pe d. dr. Petru Groza și pe ceilalți membri ai delegației ministeriale române.

TENDINTELE IMPERIALISTE N'AU DISPARUT ÎNCA

La loasul mareșalului Tito a răspuns președintele guvernului român, d. dr. Petru Groza, spunând printre altele următoarele:

— Am venit din capitala României — a subliniat d. dr. Petru Groza — pentru a ne vedea, pentru a ne întreține și pentru a contribui cu munca noastră la consolidarea păcii mondiale. Astăzi noi mergem pe aceiași cale, creind o democrație nouă.

Pentru a o consolida și pentru a distruge rămășițele fascismului, noi trebuie să ne ținem ferm unul alături de altul și să colaborăm în mod strâns.

După acest războiu noi vedem că tendințele imperialiste n'au dispărut încă. Noi o știm, dar suntem deosebit de conștienți că grație colaborării tuturor forțelor pacifice din lume, se poate împiedeca realizarea acestor tendințe.

Noi dorim această colaborare, noi urmăm calea împiedecării acțiunii dușmanilor păcii și noi nu uităm niciodată că avem vecini care au adoptat același line ca și noi.

— Dela începutul noi am urmărit lupta partizanilor jugoslavi, am remarcat înediat numele lui Tito și am văzut că acest

(Continuare în pag. 3-a)

O contribuție la opera consolidării păcii

Tot Sâmbătă mareșalul Tito a oferit un dejun în onoarea oaspeților români. Cu acest prilej mareșalul Tito a spus următoarele:

— Permiteți-mi să vă salut în modul cel mai călduros în numele guvernului și al popoarelor Jugoslaviei și să profit de această ocazie pentru a vă asigura că popoarele Jugoslaviei au într-adevăr o mare simpatie pentru poporul român prieten. La noi guvernul nostru și popoarele noastre urmăresc cu mare atenție și simpatie eforturile pe care le faceți Dv. și poporul Dv. pentru a vă refăce și a clădi țara pe bazele noi ale adevăratei democrații populare.

Aceasta ne interesează pentru că în trecut nu au fost niciodată între Jugoslavia și România conflicte sau discordii. Se înțelege că prin crearea Jugoslaviei noi și prin renașterea României, se creează deasemenea cele mai bune condițiuni pentru stabilirea celor mai bune și strânse relațiuni amicale. Se creează condițiunile pentru colaborarea politică, economică și culturală încă și mai strânsă. Sunt convins că aceasta corespunde nu numai aspirațiilor popoarelor Jugoslaviei dar și ale poporului român și noi avem datoria să realizăm aceste aspirațiuni ale popoarelor noastre, aprofundarea și întărirea relațiilor noastre. Realizarea unei colaborări economice și politice înseamnă în același timp crearea stabilității și

putința pentru popoarele noastre de a se dezvolta în mod pașnic, ceea ce reprezintă deasemenea o mare contribuție la opera consolidării păcii în lume, la victoria păcii asupra tas'gatorilor la războiu.

POZITIA GEOGRAFICA NE OBLIGA LA ACEASTA COLABORARE

— România și Jugoslavia au astfel de poziție geografică încât sunt obligate să realizeze această colaborare și să împiedece orice manifestări suscepti-

bile de a stârnească desvoltare.

Nu vom intra în amănunție, căci aceasta nu este necesar, dar Dv. știți, d-le președinte, că, chiar cu ocazia primei noastre întâlniri, imediat după încetarea ostilităților, nu au existat elemente care să ne fi putut împiedeca. Astăzi, cu ocazia vizitei d-voastre pe care popoarele noastre o salută cu mare satisfacție, să ne întreprinem în privința unei colaborări cât mai strânse. Este de datoria noastră să realizăm aspirațiunile popoarelor noastre. Doresc să fiu interpretul simpatiei pe care o au popoarele noastre și guvernul nostru, pe care o simțim noi toți față de poporul român prieten. Urez prosperitatea României, așa cum o merită poporul român.

Cetățenii să contribuie la împiedecarea speculei de pe piața alimentară

Primăria va desface în piață produsele grădinei Municipiului
Azi se va constitui la Arad comisiunea pentru reglementarea pieței alimentare

Cu toate măsurile preconizate de noi — în parte aplicate pe teren — s'a dovedit imposibilitatea o reducere a prețurilor pe piețele alimentare ale Aradului. Continuăm și astăzi să credem că nu s'a putut ajunge la această reducere, din cauza lipsei unui control serios atât în piață, la barierele orașului și în cuprinsul razei de 30 km. în jurul Aradului. Lipsind acest control, marii comercianți de zarzavaturi au cumpărat și continuă să cumpere și astăzi în liberă voce cantități pe care le transportă în alte orașe, înainte de ora 10 pe piața Aradului și la orice oră în cuprinsul județului.

Am aflat ieri că Primăria, în dorința de a ușura situația consumatorilor, va desface în piață diferite articole alimentare din grădina Primăriei. În

primul rând, vor fi desfăcute gulile și mazărea, la prețuri mult mai scăzute, decât la producătorii și revânzătorii găsiți pe piața Aradului.

Intenția Primăriei, este din este mai bună.

Dat fiind însă faptul că zarzavaturile din grădina Primăriei nu vor putea acoperi nici măcar în parte nevoile consumatorilor, revenim pentru a cere respectarea dispozițiilor date de Ministerul Industriei și comerțului în legătură cu noul regulament al piețelor de desfacere a produselor alimentare.

Aceste dispozițiuni prevăd înființarea unei comisii pe lângă Primărie, care are ca primă sarcină

stabilirea măsurilor pentru îndrumarea, organizarea, coordonarea și con-

Greva muncitorilor de cale ferată sa extins pe întreg cuprinsul țării

PARIS. — Corespondenții de presă anunță că, greva muncitorilor din căile ferate se extinde tot mai mult.

În ultimele 24 de ore au intrat în grevă toți muncitorii dela căile ferate pe întreg cuprinsul țării.

Se anunță că guvernul a pus în circulație autobuze și mașini pentru a rezolva transporturile, însă cu toate acestea lipsa trenurilor se resimte tot mai mult. În afară de mașini au mai fost puse la dispoziția transporturilor, toate avioanele militare și civile de pe întreg cuprinsul Franței.

Corespondenții de presă anunță că d. Ramadier, primul ministru al Franței a refuzat să înceapă negocierile cu reprezentanții muncitorimeii până când aceștia nu reiau lucrul.

REVIZUIREA FIRMELOR

Dela 1 August se eliberează noi certificate

S'a înlocuit la ministerul de Industrie și comerț un proiect de lege potrivit căruia certificatele de orice fel eliberate de Oficiul registrului de comerț se anulează pe data de 1 August 1947. În locul lor se vor elibera cu începere dela 1 August certificate de existență a firmelor valabile șase luni dela data eliberării. Aceste certificate se vor da pe baza cercetărilor ce vor fi întreprinse de organele Oficiului registrului de comerț la sediul întreprinderii. În caz de încetare sau neexercitare parțială sau totală a unui comerț, radierea firmelor va putea fi făcută și din oficiu, în baza unei încheieri a judecătorului delegat pe lângă Oficiul registrului de comerț.

(Continuare în pag. 3-a)

Spectacole
Cinema

Aro:
„TU ESTI CANTECUL“ Sardy, Sennyei
Corso:
FEMEIA PIERDUTA, film francez
Forum:
ARCUȘUL FERMECAT film englez
Royal:
„LUMINELE PARISULUI“ Tino Rossi
Savoy:
MINCIUNA CEA MARE cu Bette Davis
Urania:
SZOVATHY EVA film maghiar

CONCERTUL DLUI THURY

Concert de vjoară

Nu de mult am scris detaliat despre arta perfectă a dlui Thury Françoise, care a dat al doilea concert Sămbătă în sala festivă a Palatului Cultural. Virtuozitatea lui, completată cu o muzicalitate profundă, au oferit publicului numeros și iubitor de clasicism un concert serios. După terminarea programului bogat și ales cu un gust fin, dl. Thury Françoise a primit cu modestia lui cunoscută aplauzele frenetice și laude serboase, din care revine parțială cuvenită pianistei excelente dn. Magda Stern.

URANIA

Azi: Szovathy Eva
Programul viitor!

Seceră vântul sălbatic

Cel mai minunat film colorat, mai frumos decât **ALOMA**

A R O

„Tu ești cântecul“

Sardy, Sennyei

Reprezentatii: 3, 5, 7 și la 9 în grădina

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră - Capodopera producției de filme franceze al anului 1947

FEMEIA PIERDUTA

(Le femme perdu)

RENEE SAINT-CYR

PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER
ARCUȘUL FERMECAT

Solo de violină cântat de

YEHUDI MENUHI

A z i la **FORUM**

ROYAL Cel mai mare film al renumitului tenorist **TINO-ROSSI**

„LUMINELE PARISULUI“ Cântece, dansuri și umor.

Reprezentatiile la orele: 3, 5, 7, 9 grădina

Telefon: 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

ULTIMELE 2 ZILE

Producția 1947 **BETTE DAVIS** în
„MINCIUNA cea MARE“

La reprezentatia de la ora 9 plafon deschis

Reprezentatiile precise: 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu 11.30

PATRIOTUL SPORTIV

ITA. și-a consolidat poziția de leader

Ultimele rezultate din etapa divizionară de Duminică

Juventus a făcut o partidă frumoasă cu loade că a fost învinsă de JSA cu 2:0 (1:0)

Matchul dintre ITA și Juventus disputat Duminică pe stadion a revenit primei formații cu scorul de 2:0 (1:0), după ce Juventus a prestat în repriza doua un joc minunat,

stărnind admirația spectatorilor. Cele două puncte au fost înscrise de Kovacs min. 5 și Strickergher cu capul în min. 89.

CFR BUC.-FC CRAIOVA 10:1 (8:0)

CFR Buc. a reușit prin victoria la scor asupra erajovenilor să recupe locul al doilea în clasamentul primei divizii, loc pe care îl vor păstra până la sfârșitul campionatului.

LIBERTATEA—CARMEN 3:3 (3:2)

În cel mai frumos match al zilei Libertatea și Carmen, au terminat la egalitate, după ce la pauză Libertatea conducea cu scorul de 3:2.

UDR—CIOCANUL 3:2 (0:1)

La Reșita Oțelul a reușit cea mai frumoasă performanță, reușind să învingă Ciocanul după ce la un moment dat era condus cu 2:0. Performanța lor este meritorie, dar tardivă, deoarece pu mai pot scăpa din zona retrograderii.

FERAR.—U” 3:0 (0:0)

Cele două formații clujene s-au războit fantastice pentru încercarea victoriei și după o repriză albă, Ferar, revine puternic în cea de a doua învingând până la urmă cummod un adversar care părea obosit. Rezultatul este normal, ultimele per-

formanțe ale Ferarului fiind emnente.

CFR TIM.—PRAHOVA 7:3 (5:2)

Feroviarilor din Timșoara au învins destul de ușor echipa din Valea Prahovei, scorul putând fi mult mai exagerat. Cefertștii sânt în formă bună și vor da mult de lucru textilștilor în matchul de mâine.

DERMAGANT—JIUL 5:1 (1:0)

La Tg. Mureș, Jiu nu a rezistat decât o singură repriză, în cea de a doua echipa locală luând locul pe cont propriu.

CLASAMENTUL DIVIZIEI NATIONALE A.

ITA	23	18	3	2	84	29	39
CFR Buc.	22	13	4	5	61	21	30
CFR Tim.	24	13	4	7	54	50	30
Juventus	24	14	1	9	53	33	29
Carmen	23	13	3	7	80	40	29
Ciocanul	23	12	4	7	52	29	28
Ferar	23	12	4	7	41	21	28
Libertatea	25	11	4	10	52	49	26
Universitatea	24	11	2	11	40	40	24
Dermagant	25	10	3	12	51	57	23
Oțelul	24	8	4	12	44	60	20
Jiul	24	6	3	15	32	62	15
Prahova	25	4	1	20	23	96	9
FC Craiova	25	2	0	23	18	106	4

AMEFA a trecut în fruntea clasamentului

În cadrul Diviziei Naționale B, echipele arădane cu excepția Gloriei, toate au obținut rezultate multumitoare. În special performanța realizată de CFR Arad, în matchul cu Craiova este că se poate de meritorie, feroviarilor fiind actualmente în cea mai bună condiție. Deasemenea performanța Spartei și cea a AMEFA-ei merita toată admirația, jocul prestat de ei fiind în jurul valorii lor obișnuite.

Gloria din nou în passa neagră a cedit inexplicabil la Lugoj, mai cu seamă ca după relațiile corespondentului nostru. Gloria ar avea și patru jucători accidentați, doi dintre ei fiind mai grav, trebuind să fi înțernați în spital. Asupra acestui match vom reveni cu amănunte în numărul nostru de mâine.

Rezultate tehnice

AMEFA—Locomotiva 3:1 (1:1)
CFR Arad—CFR Craiova 4:0 (1:0)
CAMI—CFR Simeria 7:1 (3:1)
23 August—Gloria 3:1 (2:1)

CFR T. Severin—Unirea Tricolor 1:1 (1:0)

Venus—Sparta 1:1 (1:0)

Politehnica—Electrica 5:1 (3:1)

În urma acestor rezultate, clasamentul Diviziei B. Scria Ia se prezintă astfel:

AMEFA IN FRUNTEA CLASAMENTULUI

CLASAMENTUL DIVIZIEI NATIONALE B, SERIA I-a

AMEFA	24	17	3	4	57	23	57
Un. Tricolor	23	17	3	3	97	27	37
Politehn.	23	16	3	4	74	26	35
Sparta	25	12	8	5	54	33	32
Venus	25	13	3	9	54	39	29
CFR Arad	24	10	6	8	41	40	26
CFR Simeria	24	11	2	11	48	57	24
Electrica	23	9	5	9	42	34	23
CFR T. Severin	24	9	3	12	38	48	21
CAMI	23	9	3	11	46	39	21
Gloria	25	7	3	15	32	50	17
CFR Craiova	24	6	4	14	31	52	16
Locomotiva	22	7	1	14	32	59	15
CFR Caracal	24	5	3	16	40	94	13
23 August	23	5	—	18	22	71	10

DIVIZIA NATIONALA C.

În cadrul Diviziei Naționale C, s'au înregistrat următoarele rezultate:

Indagrara—Bohn 7:2 (3:1)

TEBA—Freidorf 4:2 (1:1)

Astra—Patria 5:1 (2:1)

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ușă curant Lej 3000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la zi ar se primesc numai la plic închis.

Oferte de serviciu

ANGAJAM strungari în lemn cu leafă bună, Simăndau, Greceanu 4. 809

SE CAUTA pentru angajare imediată om de serviciu la societatea sportivă de canotaj „Regata”. Prezentarea între 5—8 d. amiază la sediul societății. 811

MOARA TARANEASCA cu valțari Drăgan și Gjurciut din Seitin, jud. Arad căută scl morar cu practică de mearșit spre angajare imediată. Doritorii a se adresa, 1876

Inchirieri

GARSONIERA caută domn foarte serios pentru închiriere imediată. Numai oferte de primul rang se vor adresa la zi ar sub „Garsonieră”. 1886

MUNCITOARE cană cameră goni sau mobilă. Adresa la zi ar. 1888

SCHIMB o locuință cu 4 camere în centru cu una cu 2 camere în centru.

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE o motorașă 98. cm. Adresa: Bodega Moș Vasile, Regale Ferdinand 22. 1892

MASINA DE CUSUT Singer de vânzare la „Bijuteria” Borlean, Reg. Maria 10. 1891

AGENTIA HATSCHEK, bdul G. I. 17, telefon 1695. (Sunete în milioane de lei). 2600; centru ocupabilă 4 camere, hall, parc, 1600; vilă ocupabilă, 1400; centru brutărie, grajd, 4 camere 900; Spitalul, 3 camere, grădina, 600; Podgoria, tramvahală, 6 camere, dependente, 500; particular casă funcționar, cartier, 280; Mureșdig, vilater, 300

PIAN scurs vienez de vânzare. Adresa la zi ar. 1879

Lecții și meditații

ORE ENGLEZA SI GERMANA foarte avantajoas. Merg la domiciliu. Informațiuni la zi ar.

DAU LECTII din limba ebraică, primește traduceri din toate limbile. Copiere și transpunerea notelor. Condițiile la agentia Iijas. Bdul Reg. Maria 22.

Pierderti

PIERDIT buletinul populației eliberat de Chestura Poliției Arad, carnet CFR precum și alte acte pe numele Mariei Zalevschă. Căsitorul este insistent rugat să le aducă contop, recompensă la ziarul Patriotul sau la locuința din buletin.

Diverse

S'A GASIT o vilă de 2 ani galben cu alb. S'c. Iustineau 28. Gat. 1887
CAUTA moară în arandă, posed garanție materială. Oferta la zi ar. 1893

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la zi ar.

Inc. IULIAN LUTESCU

execută orice reparațiuni de mașini și motoare

Atelier de strungărie ușoară și grea

CALEA RADNEI 35 A.

Politia din Craiova a descoperit

O mare afacere cu dolari fași și din aur

Monedele de aur erau fabricate la Arad — Descoperiri 'senzaționale' la domiciliul unuia dintre complici — Arestări la Arad

Ziarul „Adevărul” anunță că poliția din Craiova a descoperit o mare afacere cu dolari fași din aur. În cursul cercetărilor a fost arestat un anume Costică Tămăie, cunoscut traficant de valute la burse, neagră care a mărturisit că monedele de aur erau fabricate la Arad și că destinația lor ar fi fost trecerea peste graniță.

Totodată s'a constatat că banda sus-amintită avea ramificații în toată țara. Aceste motive au determinat ca cercetările să fie continuate de organele direcției generale a poliției din Ministerul Afacerilor Interne.

O echipă de polițiști s'a deplasat și la Arad și aici — cu ocazia unei descinderi făcute la domiciliul unuia dintre complici — s'a descoperit o mașină de stanțat care putea fabrica cu multă ușurință monede de aur, ca: dolari și napoleoni francezi. Deosemeni s'a găsit bine ascunsă o stanță cu care se puteau fabrica monedele noastre jubiliare (medalii). Numele celor arestați la Arad este încă ținut în secret. În interesul cercetărilor, Tot ziarul „Adevărul” anunță că sunt de așteptat noi și senzaționale arestări, pentru că sunt indicii că plasamentul monedelor s'a

făcut în toată țara și chiar pe piața Bucureștilor de către o serie de mișcări care cunoșteau proveniența acestor monede.



Am venit la Belgrad pentru a întări pacea și democrația în această parte a Europei

(Urmare din pag. 1-a)

nune a dat naștere la noul speranțe. După cum o picătură de apă în drumul ei devine din ce în ce mai mare, pentru a se transforma în sfârșit într'un val care mătură totul din calea sa, tot astfel acest nume a devenit din ce în ce mai mare,

pană ce a măturat totul din fața sa. Unii spuneau atunci că acest om nu există, dar iată-l aici.

Noi ne-am adunat astăzi pentru a întări pacea și democrația în această parte a Europei.

Noi nu căutăm fericirea noastră de cealaltă parte a oceanelor

— Noi nu dorim să părăsim familia popoarelor care locuiesc în această regiune. Noi nu dorim să realizăm numai o prietenie platonicească cu popoarele care trăiesc aici, ci

re politică, culturală și economică pentru a contribui astfel la menținerea păcii și pentru a asigura pentru noi și generațiile viitoare condițiuni pașnice necesare muncii fecunde.

dorim să creștem o depunând colabora-

Noi nu vom să căutăm fericirea noastră

de cealaltă parte a Oceanelor. Noi ne aflăm să găsim fericiții noștri prin propriile noastre forțe, pentru a lăsa moștenire un viitor mai bun popoarelor noastre. Noi vom rămâne alături de popoarele acestei părți din lume, pentru a organiza și întări pacea. Dacă vom reuși noi, vom îndepărta primejdia unui viitor războiu.

BELGRAD. — Președinția guvernului Republicii Federative Populare Jugoslave a dat Sâmbătă seara o reprezentare specială la Teatrul Național în onoarea președintelui guvernului român dr. Petru Groza și a membrilor delegației guvernamentale române. S'a prezentat „Mireasa vânătoare” de Smetana.

La reprezentarea solemnă a asistat mareșalul Tito, împreună cu înaltele personalități române, reprezentanți cei mai de seamă ai vieții publice și culturale din Belgrad și membrii misiunilor militare.

Președintele Prezidiului Adunării Naționale a Republicii Federative Populare Jugoslave, dr. Ivan Ribar a remis cu dimineată în mod solemn președintelui guvernului român dr. Petru Groza și miniștrilor Tălărescu, Gheorghiu-Dej, Voitec și subsecretarului de stat Bodnăraș Ordinul merituului poporului clasa I-a, decernat lor de Prezidiul Adunării Naționale a Republicii Federative Populare Jugoslave, la propunerea președintelui guvernului jugoslav mareșalul Tito.

La remiterea solemnă a acestor decorații au asistat vicepreședintele prezidiului, precum și ministrul afacerilor străine dr. Simic.

LA 15 Iunie 1945
va avea loc deschiderea oficială a
BAILOR MONEASA
jud. Arad.
Hoteluri complet echipate și renovate
VILE CONFORTABILE
Restaurant de prim rang, orcheștră.
Cinematograf, cu filme cele mai recente.
Strand și băi la puțină.
Part, peisaj încântător, locuri minunate pentru excursie.
Legătură de cale ferată între Sobiz și Moneasa la toate trenurile de Arad.
Prețuri convenabile
Prospecta la cerere

Cetățenii să contribuie la împiedicarea speculei de pe piața alimentară

(Urmare din pag. 1-a)

sumatori să demaște pe toți acei care prin câteva cuvinte șoptite discred la utrechia consumatorului ucontoză întreaga cantitate de produse alimentare, pentru a o ridica la închiderea pieții. Să se țină cont de faptul că proprietarii producătorilor alimentari găsiți în piață nu pot răspunde că marfa este vândută.

Fără concursul publicului bunele intențiuni ale Ministerului Industriei și comerțului nu vor putea fi traduse niciodată în fapt.

Pentru că continuu vor exista acei care să saboteze măsurile, în avântitatea dorințelor de câștig.

Fără acest concurs, nu vom ajunge niciodată ca Aradul — centru al produselor alimentare — să aibe prețuri mai scăzute decât orșele care cumpără de la noi. Înregistrăm cu satisfacție că la Arad comitunea pentru aplicarea noului regim al piețelor de desfacere a produselor alimentare, se va constitui astăzi la Oficiul de aprovizionare al Municipiciului.

Uniunea Tineretului Muncitoresc în fruntea luptei pentru refacere

O primă sarcină: construirea liniei de tramvai Gara C.F.R.—Gai
Deschiderea festivă a clubului

Deschiderea festivă a clubului Uniunii Tineretului Muncitoresc din Arad, a avut loc într'un cadru sârbătoresc, Sâmbăta seara, în sediul acestei organizații din strada Vasile Goldis.

Tineretele vârstare muncitorească din orașul nostru, în mare număr, prin tr'o unitate de fier și o nesdruncnată solidaritate și-au afirmat dorința de muncă și de luptă pentru împlinirea marilor probleme ce stau în fața noastră, pentru mai binele întregului popor.

Festivitatea deschiderii clubului

a început prin intonarea cântecelor de cântec corul tineretului fabricii Teba, după care tânărul muncitor CFR-ist Mocda Petru, secretarul organizației județene Arad a UTM, a rostit un cuvânt de deschidere în care au vibrat vrechile tineresci, dragostea de țară, setea de cultură și dorința de luptă pentru refacere, din sufletele tinerilor muncitori, membrii ai UTM. A urmat în continuare sfaturile tinerilor muncitori, din Arad depuse pentru repararea drumurilor din cartierele marginale la care s'au lucrat peste 5000 de ore, în viitorul apropiat menționează tânărul Mocda cea mai importantă sarcină pe care tinerii UTM-isti din Arad și au luat o este construirea, cu ajutorul Primăriei, a liniei de tramvai de la gara CFR până la Gai.

Tinerii încep să lucreze la această linie de tramvai în ziua de 15 Iunie și ea are o mare importanță pentru că stabilește legături de locomotivă între centrul orașului și patru cartiere în mare majoritate de muncitori.

A urmat apoi un program artistic bogat și bine executat compus din recitări, scenele și coruri. La sfârșitul programului delegatul tinerilor muncitori de la ITA a dăruit UTM-ului un frumos drapel.

UTM. — Organizația tineretului muncitor

Dintre invitați primul a luat cuvântul d. Pălinescu Ioan, primarul Municipiciului Arad, care și-a manifestat bucuria de a se fi organizat o asemenea puternică Uniune a Tineretului Muncitoresc în orașul nostru, căreia i a dorit deplin succes cu ocazia deschiderii clubului.

A vorbit apoi tânărul Olăaru din partea Comitetului central al Uniunii tineretului muncitoresc, care în cadrul frumoasii cuvântări ținute a ardat că în această organizație trebuie să și găsească loc toți tinerii care muncesc în orice ramură de activitate, începând cu copilul din Gh. Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii, care a precizat că oamenii muncii de la noi din țară vor fi în toatăcauna alături de această organizație a tineretului muncitoresc.

Lupta împotriva desbinării

D. Bălica Mihai președintele Comisiei județene sindicale, a ținut să amintească grozăviile războiului care a trecut, cărora le-au căzut praf și glăstea vechi liniere și pentru a preveni asemenea evenimente, scoate în evidență necesitatea ca tineretul să lupte pe toate căile cu putință împotriva acelor care caută desbinarea tineretului și tineretului și pe mai departe în această stare de înlucere de până mai ieri, arătând totodată că astfel regimul democratic acordat tineretului importanta cuvenită pentru îndrumarea lui pe un drum luminos.

— Comisia Județeană Sindicală — spune d. Bălica — va sprijini din toate puterile, vrechile tinerilor muncitori din cadrul UTM.

Deschiderea festivă a luat sfârșit într'un cadru entuziast. Seara a avut loc un bal.

LUSTRAGERIA MARIANA
ARAD, Str. Brătianu 11
vis-a-vis de poșta, curăță și vopsește cu aparate speciale orice articol de piele, pantofi, haine piele, mobile piele

Punerea în circulație a mărfurilor fără factură

În cadrul măsurilor de ordin economic luate de guvern în ultimul timp, se studiază actualmente măsurile adecvate pentru aducerea în circulație economică a tuturor mărfurilor deținute fără factură.

Concomitent cu amnistia economică și fiscală, se va prevedea și pe cale de lege, fie pe cale de decizie ca toți

cel care dețin mărfuri fără factură, aduce pe piață fără nici un fel de sancțiune. Măsura privește deopotrivă sancțiune. Măsura privește deopotrivă atât pe comercianți și industriași cât și pe particularii care dețin stocuri de mărfuri.

În ce privește drepturile fiscale pentru mărfurile ce se vor declara, se discută în prezent cu ministerul de finanțe pentru a se percepe o taxă minimă pentru a se încuraja declararea de mărfuri.

Mureșul mort va fi curățit de apa murdară

prin punerea în funcțiune a două pompe

Despre starea de murdărie în care se găsește Mureșul mort, ne-am ocupat în coloanele acestui ziar în repetate rânduri și încă în anul trecut. Neglijat total de că. pre conducerea fabricii de zahăr Mezöhegyes din Ungaria, pentru a cărei folosință a fost tăiat acest braț al Mureșului încă dinaintea primului război mondial, Mureșul mort a ajuns să aibă astăzi un depozit de măt de peste un metru și chiar doi metri în unele părți. Fără să mai vorbim că din cauza totalului neglijării, cantitatea redusă de apă găsită deasupra mătului, a ajuns într-o stare infectă. Murdăria, apoi se datoroeste faptului că pompa de difuzare găsită la deschiderea canalului pe Mureș nu funcționează de ani de zile, tot din neglijența fabricii de zahăr dela Mezöhegyes.

Toate insistențele depuse de conducerea Primăriei din Arad în ultimii doi ani pe lângă fabrica de zahăr din Mezöhegyes, au rămas fără rezultat, deși delegația maghiară întâlnită anul trecut la frontieră a promis să ia toate măsurile pentru curățirea canalului Mureșul mort.

Ori, în starea actuală de murdărie, acest canal nu mai poate fi lăsat nici o zi. Mirosul deșejat de apa murdară și sunedenia țânțarilor, au devenit insuportabile pentru populația care locuiește de-a lungul acestui canal.

De aceea, Serviciul tehnic al Primăriei

a luat toate măsurile pentru a pune în stare de funcționare pompa găsită la deschiderea canalului, pompă care difuzează 200 litri de apă pe secundă. Cum însă această pompă nu este îndestulătoare pentru curățirea apei canalului din cauza presiunii prea mici, Serviciul tehnic va instala în apropiere a doua pompă. În așa fel încât cantitatea de apă difuzată să se

ridice la 500 litri pe secundă, presuene destul de ridicată pentru scurgerea apei murdare și întocuirea acesteia cu apă curată.

Dacă aceste două pompe vor fi puse în funcțiune, vom avea cel puțin siguranța că mirosul actual și sunedenia țânțarilor vor fi înlăturați și astfel se va evita izbrea unei epidemii.

Conferința prefecților de județe

Conform unei telegramme sosite de la Ministerul de Interne, la data de 13 Iunie va avea loc la acest Minister o conferință a prefecților de județe din întreaga țară.

Cu această ocazie d. dr. Aristide Gafencu, prefectul județului Arad se va deplasa la București în cursul zilei de astăzi sau mâine.

Uniunea Femeilor Antifasciste din România org. Arad U. F. A. R.

roagă toate membrele să ia parte la ședința plenară din 10 Iunie orele 16 d. m. care va avea loc în sediul din str. Greceanu 6. — La aceasta ședință vor lua parte și delegatele Comitetului central U. F. A. R.

Activitatea criminală a opoziționistului bulgar Selcoff

SOFIA. — Ziarote publică în prima pagină anunțurile activității criminale a lui Nicola Petcoff, șeful grupului de opoziție care se pregătea cu ajutorul reacțiunii interne și externe să dea o lovitură de stat și să răstoarne guvernul Frontului Național. Nicola Petcoff după demisia sa din

guvernul Frontului Național, a trecut repede dela lupta politică legală la activitatea fascistă clandestină. Ziarote constată că în pregătirea loviturii de stat este evident că Petcoff nu se baza pe poporul bulgar care apăra cu fermitate democrația populară.

Om fără suflet!

Cele petrecute la Sâmbăten, sânt în evidență un adevăr semnificativ în adresa tuturor celor cari au, dar refuză cu o încăpăținare de călăr să dea și acelor cari n-au — nu din vina lor. Din cine știe ce motive... Său, din pură desconsiderare a semenului?

Cetățeanul Lazăr Popl din Sâmbăten — proprietarul a două case, cu o situație materială de învidiat — în pentru a întreține și crește pe fetița Catalina Doș de 8 ani din comuna Căpenița jud. Iași. Așa cel puțin se bănuia atunci când a venit să rădice fetița dela Comitetul de ajutorare a regiunilor bătute de secetă. Departe de a întreține fetița așa cum ar fi făcut-o orice om cu suflet, Lazăr Popl obligă fetița să lucreze peste puterile ei, o înbrață în adrepte și drept culcus și frează sopronul.

Petița îndură toate acestea pentru că n-are pe nimeni aproape, pe nimeni cărui să se plângă de tratamentul aplicat.

Într-o zi însă, mama fetiței sosese la Sâmbăten. Starea de mizerie în care o găsește — după ce se aștepta să o vadă trăind omenește — o determină să ceară protectorului ei să-i redea fetița.

Din acest moment începe înmăgănabila manifestare a omului cu suflet negru. În loc să dea fetița sărănlele pretențiune, Lazăr Popl cere suma de 600 mii lei, molivând că a cheltuit această sumă cu hrana dată fetiței și o rochie destul de proastă pe care l-a pus-o la dispoziție.

Netericita mamă face rost de bani și înmânează omului dela Sâmbăten, își ia fetița și pleacă.

Am redat faptul în sine. Comențiarul pe care l-am face, n'ar putea fi decât acel pe care îl trage orice om cu puțin suflet.

Mare concert al renumitului cor bărbătesc „HAZAMIR din Timișoara

Duminică, la 15 Iulie 1947, ora 11 a. m. în sală mare a Palatului Cultural.

Solisti: S. Ecaterina Wilkovits, mezosoprană dela Opera de Stat din Timișoara, prof. Martha Steinfeld, artistă de pian și S. Kalz, primeantor din Timișoara, tenor.

Dirijor: S. Fischer, la pian: dr. Andreu Friedmann. Bilete se pot primi la Bonboneria Mignon, lângă cinema Corso (din bunăvoință). 810

Elena Durr care a fost împușcată de un copil de 3 ani - a încetat din viață

Am anunțat la timpul său că un copil de 3 ani și anume Caba Iosif, jucându-se cu un floberet calibru 6 mm. a împușcat o fetiță de 16 ani, Elena Durr, care a fost transportată la sanatoriul Pozsgay.

Cu toate îngrijirile ce i-s-au dat, fetița a încetat din viață și a fost înmormântată

în cursul zilei de ieri la cimitirul Eternitatea.

Autoritățile au deschis ancheta pentru a stabili cine poartă răspunderea că copilul care nici n'a împlinit 3 ani, a putut să pună mâna pe o armă de foc, cu care jucându-se a omorât o fetiță, singura fiică a unor părinți întristați.

D. Dinyes a declarat

La toamnă în Ungaria vor avea loc noi alegeri

Criza politică din Ungaria a fost rezolvată

BUDAPESTA. Generalul Dinyes, primul ministru ungar într-o conferință de presă a anunțat că Ungaria are nevoie de noi alegeri generale, însă aceste nu vor putea fi făcute înainte de sosirea toamnei. Premierul ungar a mai declarat că partidele vor merge în alegeri pe liste separate și neîndecum pe o listă comună.

În partea a doua a declarațiilor sale, generalul Dinyes a adus grave acuzații predecesorului său Nagy Ferenc, care de altfel, a declarat și el într-o conferință de presă, că acuzațiile ce i le aduce noul guvern maghiar nu corespund realității.

BUDAPESTA. În cursul unei convăntări rostite de președintele republicii; ungar d. Tildy Zoltan, cu prilejul primirii unui mare număr de prizonieri reînțorși din Uniunea Sovietică, dsa a precizat: criza politică din Ungaria a fost rezolvată în conformitate strictă cu prevederile constituției ungare. În continuare, d. Tildy a spus că Ungaria luptă pentru democratizarea completă a țării și pentru asigurarea păcii.

Toate știrile publicate de presa străină, a precizat d. Tildy, sunt pure invenții.

Informații

Abonament lunar Lei 120.000.-
Funcționari, muncitori și pensionari; Lei 100.000.-
Pentru întreprinderi un an Lei 2.500.000.-

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1 face cunoscut că am primit repartizarea de marmeladă cu prețul de 283.000 lei pro kgr. Toți acei patroni cari vor da comande pentru muncitorii lor, sunt rugați să se prezinte până la 11 Iunie la Economatul nostru depunând banii, Comitetul. 803

— AVIZ. Uzina Electrică anunță abonatii din: Bulevardul Elisabeta Nr. 57-59, Bulevardul Regele Ferdinand 2 și 4, Administrația Financiară, Primăria Municipiului, Liceul Comercial de Băieți că în ziua de 11 Iunie 1947 va fi întrerupt curentul între orele 6 dim. și 20 seara. 812

— COOPERATIVA DE CONSUM SOLIDARITATEA ARAD își înștiințează asociații că începând cu 10 crt. se vizază toate carnelele de asociații. Viza se face în biroul din Bldul Regina Maria No. 20, et. II. Cu această ocazie membrii vor prezenta și Buletinul Biroului Populației, precum și chitanțele de rîsturnă din decursul anului. 813

— CARAMIDARIA CU ABURI DIN SANTANA S. A. Convocare. Acționarii ai acestei societăți sunt invitați de a lua parte într-o adunare generală ordinară, ce se va ține în Arad la data de 2 Iulie 1947, ora 16 p. m. în biroul dlui dr. Alexandru Răcz avocat Arad, str. I. G. Duca Nr. 11, et. I, cu următoarea ordine de zi: 1) Alegerea administratorului unic pe timp de trei ani și cenzorului unic pe timp de 1 an. 2) Raportul administratorului în privința situației juridice al societății începând dela 2 Februarie 1945 până la data de 11 Ianuarie 1947. 3) Stabilirea bilanțului și contului de profit și pierdere pe ziua de 31 Decembrie 1945. — 4) Stabilirea bilanțului și contului de profit și pierdere pe ziua de 31 Dec. 1946. 5) Hotărîrea privitor la controlul gestiunii societății dela 2 Februarie 1945 până la 11 Ianuarie 1947. 6) Descărcarea foștilor administratori și cenzori pentru gestiunea lor din anul 1945 și 1946. 7) Eventuale propuneri. Totodată acționarii sunt convocați într-o adunare generală extraordinară, ce se va ține după terminarea adunării generale ordinare convocată pe această zi pentru a da hotărîri asupra: 1) Majorarea capitalului social de lei 6.000.000 la lei 420.000.000 prin vîrsămînte efective în numerar și stabilirea modalității de plată a vîrsămîntelor. 2) Modificarea art. 5 din statute. Textul vechi: Capital social este de Lei 6.000.000 împărțit în 500 acțiuni nominative în valoare de Lei 12.000 fiecare. Textul nou: Capital social este de Lei 420.000.000 împărțit în 35.000 buc. acțiuni nominative de Lei 12.000 fiecare. 3) Eventuale propuneri. Comitetul de administrație: as. Pres. Szentgyörgyi. 814

Maresalul Montgomery:

Germania a fost învinsă datorită succeselor de pe frontul de Est

LONDRA. Maresalul Montgomery a rostit un discurs cu ocazia celui de a treia aniversări a debăruirii trupelor aliate în Europa. În cadrul acestui discurs a declarat că Germania a fost învinsă datorită succeselor de pe frontul de Est a trupelor sovietice care au fixat o mare parte a trupelor germane.